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Je nach Marktumfang können Abweichungen in der Tastenbeschriftung auftreten 
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1. Startbild 
• Mit der Taste >K1< wird das Startbild angezeigt. 

 
2. Beleuchtung 
• Die gelben Tasten >K2<, >K3<, >K4< & >K6< sind die Bereiche der Beleuchtungssteuerung.  
• Die manuelle Bedienung kann nur erfolgen, sofern der Schlüsselschalter (unterhalb des OP´s) auf „Ein“ 

gesetzt ist. Dann leuchten die LEDs in den Tasten K2...  Kein Schlüssel – keine Bedienung, nur Ansicht. 
• Mit den grauen Softkeytasten >F2< - >F7< können Sie den Beleuchtungszustand manuell ändern.  

z.B. Taste >K2 Beleuchtung Markt<, >F2< (Arbeitsbeleuchtung) „aus“, wechselt bei Betätigung >F2< auf 
ausgeschaltet – ggf. wird eine Sicherheitsabfrage gestellt. Das bleibt dann aus. 
„an“ schaltet die Beleuchtung in dem Bereich ein – die bleibt dann eingeschaltet. 

• Mit der Softkeytaste >F1< wird der Automatikbetrieb wieder eingestellt. Auch automatisch durch das 
Abmelden (Schalter „Letzte Tür“). >F8< wechselt zu weiteren Bereichen. 

 
3. Belüftung 
• Mit den Tasten >K10<, >K11< und >K13< sind die Belüftungen der Bereiche zu steuern. 
• Mit den Softkeytasten >F2< - >F8< kann man den Belüftungszustand manuell ändern. Die manuelle 

Bedienung kann nur erfolgen, sofern der Schlüsselschalter ( unterhalb des  OP´s ) auf „Ein“ gesetzt ist. 
• Mit der Softkeytaste >F1< wird der Automatikbetrieb wieder hergestellt. 

 
4. Klima 
• Die Taste >K7 Klima  Werte<  zeigt die aktuellen gemessene Werte an. 

 
5. Wartung 
• Die Taste >K16 Wartung< ist für Wartungsarbeiten. Hier können ganze Bereiche eingeschaltet werden. 

 
6. Help 
• Mit der >Help< Taste wird die situationsabhängige Hilfe ausgegeben. 

 
7. Meldungen 
• Mit der Taste >K9 Meldungen< werden die aktuellen Betriebs- und anstehenden Störmeldungen ausgeben.  
• Steht eine Störmeldung an, wird diese über die rot blinkende LED bei der Taste >K9 Meldungen< signalisiert. 

Sie muss mit der >ACK< Taste quittiert werden.  
 

• Die Betriebsmeldungen ( BM ) können mit den Tasten w8 durchgeblättert werden. 
• Die Störmeldungen ( SM ) können mit den Tasten tu durchgeblättert werden. 

 
8. Uhr 
• Mit der Taste >K8 Uhr Sa/Feiertag< wird der Status der Samstags- und Feiertagsschaltung angezeigt.  

 
9. Anmelden 
• Nachdem Sie beim Zugang die Einbruchmeldeanlage am Blockschloss deaktiviert haben, melden Sie sich über den in 

Zugangsnähe angebrachten Schlüsselschalter <Letzte Tür> an. 
 
10. Abmelden 
 
• Durch das Abmelden am Schlüsselschalter <Letzte Tür> wird das System in die Nachtruhe versetzt. Zunächst werden alle 

Dachöffnungen vollständig geschlossen. Erst wenn die entsprechenden Rückmeldungen –geschlossen– signalisieren, wird 
die Beleuchtung zurückgesetzt. Dann kann am Blockschloss aktiviert werden. 

• HINWEIS – Sofern die entsprechenden Rückmeldungen –geschlossen– nicht signalisiert werden, kann der Vorgang nicht 
abgeschlossen werden. Die fehlende Rückmeldung wird als Störmeldung in der Anzeige ausgewiesen. Versichern Sie sich, 
dass die betreffenden Einheiten geschlossen sind. Sie können danach den Abschaltvorgang beenden, indem Sie den 
Zustand durch den Schlüsselschalter am Bediengerät quittieren. Danach werden alle Bereiche für die Nachtruhe 
abgeschaltet 
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